

临沧日报

LINCANG DAILY

中共临沧市委主办
临沧日报社出版

国内统一刊号 CN 53-0039
邮发代号 63-51
总编辑 王立松

第 8317 期
网址: http://www.lcdaily.cn

2019年6月9日 星期日
农历己亥年五月初七

云南加固 5000 余座水库确保安全度汛

新华社昆明6月8日电 (记者杨静) 为做好水库安全度汛工作,云南省水利部门已对5185座水库进行除险加固,同时明确了水库安全度汛行政负责人、技术负责人、巡查负责人的工作职责,要求及时掌握水库情况和防汛形势。

云南省大部分水库处于山区河段和人口聚集区上游,近年来极端天气多、局地强降雨频发,且洪水具有暴发性、洪峰高、历时短、来势猛的典型特征,防御难度较大,水库安全度汛一直是云南省水利工作的重点难点。

“抓好水库安全度汛工作,对确保水库大坝、人民生命财产安全有着重要作用。”云南省水利厅副巡视员熊执中介绍,云南省水库众多,到2019年3月底,云南省水利系统在册登记水库7092座,小型水库超过6700座。目前,全省所有水库全面建

立了行政负责人、技术负责人、巡查负责人职责清单,要求积极落实监测预报、调度方案、应急预案“三项措施”。

云南省防汛抗旱指挥部、水利厅累计派出48个工作组,对16批水库安全度汛进行专项督查。督促各地落实各项防汛措施,组织好抗灾救灾工作,及时处置突发险情、灾情事件,防止重、特大灾害事故发生。

临翔区倾力修建乡村公路,促进脱贫攻坚与乡村振兴更好衔接——道路越走越宽阔

通讯员 李家赛 特约记者 杨中美

“我们大窝铺寨子山高坡陡,出门不是下坡就是上坡,运输全靠人背肩挑。到山下赶街,来回顶着星星两头黑。由于路不通,寨里的农产品运不上山,生产资料运不上来,贫困就像深管中的苦藤,割不断,扯不开。如今享党和政府的福,一出门就是平坦的水泥公路,各种建材拉进山来,家家盖起小洋楼。山寨农家通市场,原来是山里山外两重天,现在是山里山外一线牵。外出务工的人回寨子里发展的多起来,开车到寨子里收购山货、收购牛羊的生意人蜂涌而来,大山的山珍野菜、古树茶赚大钱了。山寨人也有人买得起汽车拖拉机了。过去出门靠脚走,如今道路越走越宽阔,赶街串亲戚,抬脚上车风雨无阻最方便,这么好的日子,咋个也得活百岁哪!……”说起迅猛发展的农村交通,

临翔区南美乡多依村大窝铺组82岁的布朗族龚应学老人无限感慨。

要致富,先修路。脱贫攻坚,交通先行。临翔区把加强农村交通基础设施建设当作破除瓶颈挖穷根的重要任务来抓。不等不靠,攻坚克难,临翔人矢志开山辟路、遇水搭桥。通过多年的不懈努力,连续奋战,“十二五”以来,全区共实施建制村通畅率100%,通畅工程646公里,实现了所有建制村公路硬化100%,实现了从人背马驮到现代交通的飞跃。有力地推动了全区脱贫攻坚和乡村振兴。

在国家、省级相关部门的扶持下,居住深山老林的“直过民族”自然村公路得到长足发展,全区已完成144条(段)474.251公里的直过民族村

寨公路,投入资金40311万元。完成撤并建制村农村公路24条(段)213.99公里,完成投资18912万元。

为打通群众奔小康的“最后一公里”,2016年以来,全区启动实施脱贫攻坚自然村公路硬化工程,目前,共完成混凝土路面铺装194条715公里,完成砂石路面90条303公里,共计投资76599万元。完成蚂蚁堆乡大易地、大腊田两座大桥,共计投资307.76万元。

如今,条条“脱贫路”、“幸福路”、“小康路”在临翔区乡村纵横交错,四通八达,那宽阔平坦的机场高速路更是令人惊叹!包括国道、省道、县乡道、乡村道在内,柏油路、水泥路、弹石路品种齐全。全区已拥有公路里程

1671.114公里,公路密度达0.615公里/平方公里。全区已形成以临沧城为中心,国道为骨架,地方公路为脉络,内外相连的公路网络,促进了交通运输业的跨越发展。目前,临翔区有客运站11个,其中等级站3个,农村客运站8个,农村客运招呼站118个,建制村招呼站覆盖率为100%。客运班车通乡率达100%,行政村农村客运通车率达98.04%。拥有道路运输经营户3355户、客运班线车403辆,公交车102辆,出租车480辆,农村客运235辆,货运汽车355辆,道路运输从业人员16403人,形成了以临沧城为中心辐射东西南北的交通运输网络。车轮滚滚,人流、物流、信息源源不断,让边城临翔商贸旅游业更加繁荣,充满生机勃勃的发展活力。临翔人开放意识、商品意识、市场意识、科技意识不断增强,彩虹飘绕的临翔,滚滚车轮发出开拓奋进的旋律。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

镇康县夯实对缅开放基础

本报讯 (通讯员 普宇佳 李文全) 近年来,镇康县结合自身区位优势,以强化口岸、园区、县城基础设施建设为重点,不断推动对缅开放。

2019年1至4月份,该县完成外贸进出口总额34472万元,同比增长20.5%,完成目标任务8亿元的43.1%,超时间进度9.8个百分点。

坚持口岸、园区、县城建设三推进,投入资金1亿多元,全面加快南伞口岸联检楼、国门、广场、查验货场、口岸限定区道路、边民互市区、国门公园等基础设施建设。建成口岸限定区122界桩国门公园,并向公众免费开放,游客凭身份证便可入园观光,口岸服务功能不断完善;南伞口岸125界桩货运通道联检楼开工建设,南伞至缅甸果敢110千伏输电工程、南伞至缅甸果敢供水工程进展顺利,中国镇康——缅甸老街一体化发展规划通过市级评审,南伞至缅甸果敢至滚弄二级公路建设有关事宜正在对接。

加强对缅在外事、教育、卫生、文化、农业、警务、商贸、金融、保险等方面的合作,促进“政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通”。



近日,临翔区蚂蚁堆乡及时行动,派出技术人员深入田间地头,对相关工作进行技术指导,引导农户因地制宜科学做好烤烟管理工作,为稳产增收打好基础。罗纬 赵菁菁 摄

打好“预防针” 织牢“监督网” 用好“问责剑” 我市营造崇廉尚俭风清气正的节日氛围

本报讯 (通讯员 陈伟孝) 端午期间,我市各级纪检监察机关紧盯重点节点,聚焦“四风”新动向,严明纪律要求,严防“四风”问题反弹回潮,努力营造崇廉尚俭、风清气正的节日氛围。

通过下发通知、发送廉政短信等方式,提醒党员干部节日期间严守纪律底线,绷紧自律之弦,号召党员干部自觉抵制“四风”,做到“守小节、过严关”;要求各级党组织进一步树牢“四个意识”,切实担负起管党治党政治责任,把落实中央八项规定精神放在维护政治纪律和政治规矩的高度来认识和把握,加强对党员干部的教育监督管理,督促党员干部认真学习中央、省、市纪委近期公开曝光的违反中央八项规定精神通报文件,要求全县广大党员干部自觉遵守中央八项规定和廉洁自律各项规定,不断筑牢廉洁“防火墙”。

采取明察暗访、随机抽查、专项检查等方式加大对重点时段、重点场所、重点区域监督检查力度。同时,依托12388网络举报和微信举报平台,畅通群众监督渠道,积极鼓励群众反映“四风”问题线索,接受社会各界监督;安排专人及时受理、处置各类信访举报,保证信访举报案件有着落、事事有回音,形成无处不在的监督网,让节日

期间的“四风”问题无处遁形。对节日期间有令不行、有禁不止、违反中央八项规定精神的问题,纪检监察机关发现一起、严肃查处一起、通报曝光一起。

又讯 (通讯员 陈龙 田思) 沧源佤族自治县紧盯节点、重点领域和关键环节,加大监督执纪力度,重拳出击纠“四风”,营造廉洁清正的节日氛围。

打好“预防针”。印发《关于2019年“端午”期间加强纪律作风建设的通知》,向全县党员干部发出严禁违规公款吃喝、公款旅游,严禁用公款购买和赠送端午节礼等“十个严禁”禁令,再次提醒广大党员干部绷紧纪律之弦。及时转发省市关于违反中央八项规定精神通报文件,要求全县广大党员干部切实增强敬畏意识,守住纪律底线,确保节日风清气正,坚决防止“四风”反弹回潮。同时,利用手机短信平台、QQ群、微信公众号等形式,向全县领导干部发出廉政短信2000余条(次),提醒党员干部以上率下、廉洁过节,形成节日期间严肃执纪的良好氛围和高压态势。

织牢“监督网”。严格落实监督责任,紧盯节日期间公款吃喝、旅游、送礼、奢侈浪费等行为,成立明察暗访检查小组,对节日期间纪律作风建设情

况进行监督检查,加强对党员和行使公权力人员的监督,对出现的问题敢抓敢管,及时提醒、坚决纠正。同时,畅通“信、访、电、网、微”五位一体的监督举报渠道,在“佤山清风”微信公众号开设“一键举报”举报专区,方便群众通过各种形式反映“四风”问题线索。

用好“问责剑”。针对节日期间明察暗访和信访举报收集到的问题线索,第一时间受理、第一时间核查、第一时间处置,对节日期间顶风违纪行为、触碰“红线”的人和事,坚持露头就打、快查严办、精准发力,对违规违纪问题一律从严处理,决不手软、姑息。

又讯 (通讯员 李正丽) 永德县紧盯节日“四风”问题,加大监督检查的频次和力度,强化监督执纪问责,持续推动纪律作风建设向纵深推进。

提前打好“预防针”,及时下发《关于进一步加强“五一”“端午”期间纪律作风建设的通知》,严明节日期间纪律作风建设的各项要求,明确对节日期间的问题线索及顶风违纪,不收敛、不知止的,坚持快查快处。对发生顶风违纪问题、“四风”问题禁而不绝、或者对顶风违纪问题压制不查、隐瞒不报、处理不到位的单位和部门,严肃追究其主体责任和监督责任。

对节日期间作风建设早部署、早提醒、早检查、早预防,深入开展

自查自纠,对倾向性、苗头性问题早打招呼、早提醒,发现问题坚决纠正,严肃处理。各派驻纪检组对监督联系部门一把手进行节前谈话,进一步强化一把手的纪律规矩意识,履行第一责任人责任,作好表率,带好队伍,形成“头雁”效应,自觉营造风清气正的节日氛围。

强化党员干部日常教育监管,通过干部职工会、党员大会、主题党日会等重申中央“八项规定”精神和廉洁过节“十严禁”纪律要求和廉洁自律有关规定,组织广大党员干部认真学习《中国共产党廉洁自律准则》和《中国共产党纪律处分条例》,观看警示教育片,通报典型案例,教育引导党员干部心存敬畏、令行禁止。

采取明察暗访、专项检查、随机抽查等方式,持续整治领导干部利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题,严查定制、赠送、收受高档酒、茶及其他特殊定制礼品,集中力量对收受礼品礼金、公款吃喝、公车私用等“节日病”问题及接受管理服务对象宴请、收受电子红包、私车公养等打“擦边球”和隐形变异“四风”问题开展蹲点深查。同时,充分发挥社会和媒体监督作用,运用信件、电话、12388一键举报等多种途径,畅通举报渠道,主动接受群众监督,不断提高发现问题能力。

坚持效果导向 达到预期目标

——论学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议重要讲话

目标就是方向,标准决定质量。

“努力实现理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的具体目标,确保这次主题教育取得扎扎实实的成效。在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记提出的具体目标,为开展主题教育指明了努力方向,提供了根本遵循。全党同志要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合本地区本部门本单位实际,对准目标,积极推进,确保取得预期效果。

中国特色社会主义进入新时代,我们党一定要有新气象新作为。现在,我们正在进行实现中华民族伟大复兴的新长征,广大党员干部必须牢记党的理想信念和根本宗旨,必须弘扬伟大的长征精神,必须发扬革命战争年代那种敢于战斗、不怕困难的战斗精神,勇于战胜各种艰难险阻、风险挑战,奋力夺取新时代中国特色社会主义新胜利。这次主题教育的具体目标,体现的正是党对新时代党员干部思想、政治、作风、能力、廉政方面的基本要求。

理论学习有收获,重点是教育引导广大党员干部在原有学习的基础上取得新进步,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解,学深悟透、融会贯通,增强贯彻落实的自觉性和坚定性,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力。

思想政治受洗礼,重点是教育引导广大党员干部坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的

信念,传承红色基因,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义。

干事创业敢担当,重点是教育引导广大党员干部以强烈的政治责任感和历史使命感,保持只争朝夕、奋发有为的奋斗姿态和越是艰险越向前的斗争精神,以钉钉子精神抓工作落实,坚决摒弃一切明哲保身、得过且过、敷衍塞责、懒政怠政等消极行为,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

为民服务解难题,重点是教育引导广大党员干部坚守人民立场,树立以人民为中心的发展理念,增进同人民群众的感情,自觉同人民想在一起、干在一起,着力解决群众的操心事、烦心事,以为民谋利、为民尽责的实际成效取信于民。

清正廉洁作表率,重点是教育引导广大党员干部保持为民务实清廉的政治本色,正确处理公私、义利、是非、情法、亲清、俭奢、苦乐、得失的关系,自觉同特权思想和特权现象作斗争,坚决预防和反对腐败,清清白白为官、干干净净做事、老老实实做人。

态度决定成效,起步影响结果。“不忘初心、牢记使命”主题教育已经开始。只有高标准才有高质量,紧紧围绕主题教育的具体目标,把高标准树立起来,把要求落实下去,我们就能以这次主题教育为契机,把我们党建设得更加坚强有力,为实现“两个一百年”奋斗目标 and 中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

转自《人民日报》

创建国家卫生城市 把临沧建成最美丽的地方

环卫工人:创卫路上勤当先

本报讯 (通讯员 付天美) 开展国家卫生城市创建工作以来,临翔区环卫工人在强化日常环卫工作的同时,针对重点区域、重要环节、难点堵点全方位展开工作。

加强对城区主次干道的清扫保洁力度,道路清扫车、洒水车、高压清洗车、电瓶巡查车等不同功能的机械化作业车辆与人工清扫保洁互为补充,实现了垃圾收集快速转运。每天,16辆机械化作业车辆来回穿梭在大街小巷进行作业;540名城市美容师恪尽职守,认真做好各自所负责区域的卫生保洁,46辆垃圾清运车每天清运3次,实现了垃圾日产日清和全天候保洁。

协调2辆养护车、1辆挖掘机、

1辆吊车、1辆装载机、6辆拖拉机、6辆水车,调动200名人员,对辖区南北河河道内的生活垃圾、杂草、水葫芦及其他漂浮物进行打捞,并清掏河道内淤泥,共计清运河道垃圾及淤泥42吨,确保河道水面无垃圾漂浮、河中无污泥堆积、河道堤岸无垃圾无杂草、河道畅通无障碍、水面清洁美观。

清理“城市牛皮癣”。彻底清理沿街建筑外立面、墙面、居民区楼宇楼道、市政公共设施等处乱涂乱画乱贴的各类“小广告”。同时,引导沿街店铺和住户爱护环境卫生,养成“城市是我家,清洁靠大家”的良好风尚,共同参与国家卫生城市创建。

志愿服务队:进街入巷做宣传

本报讯 (通讯员 陈红媛) 近日,临翔区科协志愿服务队围绕辖区各小区开展“创建国家卫生城市 科协志愿者在行动”志愿服务活动,并向市民发放宣传册,进一步提升市民文明素质,积极投身共创国家卫生城市行动。

近期,临翔区通过志愿服务

队进街道、进社区、进家庭,开展形式多样的志愿服务活动,以实际行动感染和带动更多市民参与“创卫”活动,形成上下同心协力、共同“创卫”的良好局面,为提升全区城市品位、优化发展环境、建设美丽宜居、文明和谐家园尽心尽力。

